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Výklad
Dvojčinné čerpadlo pístové – pracovní prostor je po obou stranách pístu. Čerpadlo má dva pracovní prostory se čtyřmi ventily. Sání i výtlak se dějí při obou zdvizích – čerpadlo pracuje rovnoměrněji než jednočinné.  
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[image: image2.jpg]1 — saci hrdlo, 2 — vytlané hrdlo, 3 — saci ventil. 4 — vytla¢ny ventil. 5 — saci vzdusnik.

6.— vytlacny vzdusnik, 7 — pist, 8 — pracovni prostor




Diferenciální čerpadlo pístové – nasává při jednom zdvihu pístu stejně jako jednočinné čerpadlo, ale vytlačuje při obou zdvizích pístu prostřednictvím diferenciálního pístu.
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[image: image4.jpg]1 — saci hrdlo, 2 — vytlaéné hrdlo, 3 — saci ventil, 4 — vytlaény ventil, 5 — saci vzdusnik. 6 — vytla¢ny
vzdusnik, 7 — pist, 8 — pracovni prostor’




Cvičení
Výpočet:
1) Dvojčinné čerpadlo pístové 
Objemový průtok:
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Průměr pístu:
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Průměr pístní tyče:
Volí se:
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2) Diferenciální čerpadlo pístové

Výpočet rozměrů jako jednočinné:
Pro objemový průtok tedy platí:
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L – zdvih pístu (m)

Qv – objemový průtok (m3s-1)

n – otáčky (s-1 )

ηv – objemová účinnost(%)

λ – volí se podle tabulek, závislé na výtlačném tlaku!

Průměr malého pístu se počítá z podmínky, že polovina objemu vytlačovaného velkým pístem se vytlačí přímo do výtlačného potrubí a druhá polovina se převede na druhou stranu pístu (aby byl objemový průtok rozdělen rovnoměrně na oba zdvihy).
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Test
1) Popište části čerpadla:
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2) Popište části čerpadla:
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3) Uveďte výhody a nevýhody dvojčinného pístového čerpadla v porovnání s jednočinným pístovým čerpadlem.
4) Uveďte výhody a nevýhody diferenciálního pístového čerpadla v porovnání s dvojčinným pístovým čerpadlem.
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